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Aşağıdaki soruları çözünüz. (20x5=100 puan)
	Soru 1: Osmanlı Devleti 1535 yılında Fransa'ya Kapitülasyonlar vermiştir. 
Osmanlının bu tür ayrıcalıkları vermesi ana sebepleri sizce neye dayanır?(20 Puan)

 











Soru 2: 1532 Alman Seferi çıkan Kanuni kendisini Kutsal Roma Germen İmparatoru gören Şarlken’in ve kardeşi Ferdinant’ın siyasi kariyerini bitirdi.
Bu görüşü savunan bir kişi görüşünü sizce neye dayandırmaktadır? (20 Puan)
















Soru 3: Osmanlı ekonomi ve iktisat anlayışı nasıldı? (20 Puan)






	







Soru 4: Türkiye Cumhuriyetinin Kıbrıs politikasına bakıldığında Osmanlının Kıbrıs'ı fetih sebeplerinden hangileri ile sizce bağlantı kurulabilir? (20 Puan)













 






Soru 5: Osmanlıdaki Esnaf (lonca) Teşkilatının eğitim açısından önemi nedir? (20 Puan)
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	Başarılar Dilerim
	
	        Ahmet KIHRI

	Nabi KILIÇ
	
	Okul Müdürü
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Soru 1: Osmanlı Devleti 1535 yılında Fransa'ya Kapitülasyonlar vermiştir. 
Osmanlının bu tür ayrıcalıkları vermesi ana sebepleri sizce neye dayanır? (20 Puan)

Kapitülasyon verilen ülkeyi Haçlı ittifakından çekip almak.
Osmanlının ticaret mallarını Avrupa'ya taşıtarak Akdeniz ticaretini canlandırmak.
 
Soru 2: 1532 Alman Seferi çıkan Kanuni kendisini Kutsal Roma Germen İmparatoru gören Şarlken’in ve Ferdinant’ın siyasi kariyerini bitirdi.
Bu görüşü savunan bir kişi görüşünü sizce neye dayandırmaktadır? (20 Puan)

Her ikisi de Kanuninin karşısına çıkamadı. Barış istemek zorunda kaldılar.
Avusturya ile yapılan İstanbul barışında;
Protokol bakımından Avusturya Arşidükası veziriazama eş sayılacak.
Avusturya her yıl 30 bin Duka altın vergi verecek maddeleri de buna etkendir.

Soru 3: Osmanlı ekonomi anlayışı nasıldı? (20 Puan)

Osmanlı ekonomisi tarıma dayanırdı. Bu yüzden iktisat anlayışı; toprağı en iyi şekilde işleyip ve en iyi şekilde vergilendirmeye dayanıyordu.
	
Soru 4: Türkiye Cumhuriyetinin Kıbrıs politikasına bakıldığında Osmanlının Kıbrıs'ı fetih sebeplerinden hangileri ile sizce bağlantı kurulabilir? (20 Puan)

- Mısır, Suriye ve Anadolu'nun deniz yolunun güvenliğinin sağlanmak istenmesi.
- Bu adanın Anadolu'nun ön savunma hattı olması.

Soru 5: Osmanlıdaki Esnaf (lonca) Teşkilatının eğitim açısından önemi nedir? (20 Puan)
- Halka mesleki eğitim verme ve çırak kalfa usta yetiştirme
 
.
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	Nabi KILIÇ
	
	Ahmet KIHRI

	
	
	Okul Müdürü



image1.png
BESIKDUZU





image2.png
B geiZ —




